
Prešovskí žiaci uzavreli školský rok
Po 190 vyučovacích dňoch sa dnes v školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prešov oficiálne ukončil
školský rok 2024/2025. Vyše 7 600 žiakov základných škôl si prevzalo koncoročné vysvedčenia, čím sa
začalo obdobie 62-dňových letných prázdnin a na tie sa už teší aj vyše 2 500 škôlkarov. Mesto Prešov
bilancuje nielen priebeh školského roka, ale aj implementáciu kurikulárnej reformy, systémovú spoluprácu
v rámci pracovných odborných „kabinetov“ a pokračujúcich investícií do školských objektov.V školskom
roku 2024/2025 v 12 ZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prešov si dnes prevzalo vysvedčenia 7 604
školákov, z toho bolo 844 prváčikov a 802 deviatakov. Po 10 vyučovacích mesiacoch si tak môžu užiť
zaslúžené dva prázdninové mesiace. Na ne sa určite teší aj 2 518 prešovských škôlkarov v 121 triedach, ktoré
sa od pondelka preklopia do prázdninového režimu (odkaz na harmonogram prázdniny). V končiacom
školskom roku bolo v Prešove otvorených 12 základných škôl, 20 materských škôl, 3 základné umelecké
školy a 1 centrum voľného času.„Prázdniny sú primárne vnímané ako čas na oddych, no my ako mesto ich
paradoxne vnímame ako skvelú príležitosť na kopu práce. Je pravda, že rýchle energetické opatrenia na 4
našich školách sme stihli urobiť ešte pred letom, no využiť vieme prázdniny na väčšinu bežných opráv
a údržbu budov. Zároveň využijeme leto na prípravu verejných obstarávaní na druhú etapu dokopy 8
energoprojektov, v ktorých do našich škôl preinvestujeme zhruba 8 miliónov eur a  rovnako celé leto
venujeme aj prípravám 5 projektov V spojení s prírodou v celkovom objeme 1,5 milióna eur,“ uviedol
primátor mesta František Oľha v súvislosti so začiatkom prázdnin. Počas piatkovej rozlúčky so školským
rokom na pôde ZŠ Sibírska nezabudol žiakom a zamestnancom školy popriať pekné prázdniny „Máte za
sebou 10 mesiacov práce, učenia a snahy, čakajú vás zaslúžené prázdniny. Využite tento čas a naplňte ho
takým množstvom zážitkov, aby ste pri dvoch mesiacoch prázdnin mali pocit, že ste ich prežili 10,“ uzavrel
primátor.Školstvo v pohybeJednou z kľúčových tém tohto školského roka bola kurikulárna reforma, ktorej
implementácia sa naplno začína prejavovať aj v prešovských školách. Moderné vzdelávanie, založené na
rozvoji kritického myslenia, digitálnych kompetencií, schopnosti spolupráce a riešení problémov, nachádza
uplatnenie v každodennej praxi.Implementácia zmien s pracovným názvom: „Školy na ceste zmeny“
a odborné podujatia, ktoré úsek školstva organizoval, vytvárali priestor na výmenu skúseností a prezentáciu
prvých výsledkov zo škôl, ktoré reformné prístupy zavádzajú ako priekopníci. ZŠ Lesnícka, ZŠ Sibírska a ZŠ
Važecká patria medzi prvé školy v Prešove, ktoré v tomto školskom roku aplikovali nové metodiky výučby
zamerané na samostatnosť, kreativitu a praktickú využiteľnosť vedomostí, budúci školský rok sa k nim
pridajú všetky naše ďalšie školy.Kabinetné rokovania ako nástroj systémových zmienKončiaci školský rok
bol zároveň rokom intenzívnej odbornej spolupráce. V Prešove sa úspešne etabloval nový formát odborných
kabinetov, ktoré sa stali priestorom pre štrukturalizovanú odbornú diskusiu a prípravu strategických
podkladov v kľúčových oblastiach pre kvalitu školstva.V rámci pracovných stretnutí a rokovaní kabinetov –
zameraných na predprimárne vzdelávanie, finančné zdravie škôl, podporné tímy, systém odmeňovania a
riadenia kvality – sa pracovné skupiny po jednotlivých obsahoch venovali analýze aktuálnych výziev,
nastavovaniu rámcov systémových opatrení a hľadaniu udržateľných riešení pre správu a rozvoj školských
subjektov. Tento formát kabinetnej spolupráce sa ukazuje ako dôležitý nástroj participatívneho riadenia, ktorý
umožňuje prepájať skúsenosti z praxe s odbornou agendou a zefektívňuje rozhodovanie v oblasti
vzdelávania.Energetické projekty ako investícia do vzdelania aj do budúcnostiModerné vzdelávanie si
vyžaduje nielen kvalitný obsah, ale aj funkčné a energeticky efektívne prostredie. Mesto Prešov preto
systematicky investuje do modernizácie infraštruktúry školských budov, pričom dôraz kladie na ekologickú
udržateľnosť a znižovanie energetickej náročnosti.Od začiatku roka 2025 sme prostredníctvom tzv. Rýchlych
energetických opatrení realizovali investície v hodnote približne 1 milión eur – zahŕňajú výmenu okien,
modernizáciu osvetlenia a inštaláciu úsporných technológií. Ďalších 8 projektov v hodnote takmer 10
miliónov eur je aktuálne pripravených na realizáciu a pri nich zoznam nekončí. V spolupráci s Rozvojovou
implementačnou agentúrou mesta Prešov, n. O. (RIA), je cieľom prechádzať od týchto energetických opatrení
k SMART riešeniam správy školských objektov, ktoré budú zohľadňovať nielen úsporu energie, ale aj
komfort, digitalizáciu prevádzky a adaptáciu na klimatické výzvy.Súčasne mesto začína aj s realizáciou 5
projektov na našich ZŠ pod názvom „V spojení s prírodou“, ktoré prepájajú školské prostredie s prírodnými
prvkami a podporujú environmentálnu výchovu. Investície do údržby a bežných opráv v objeme približne
300 000 eur zároveň zabezpečujú bezpečnosť a komfort každodennej prevádzky škôl.Tieto kroky smerujú
nielen k zníženiu prevádzkových nákladov, ale predstavujú aj zodpovedný prístup k verejným zdrojom
a environmentálnej výchove mladšej generácie. Energetická efektívnosť v školách dnes už nie je len



technickou otázkou a obsahom vybraných predmetov, ale aj prejavom hodnotového smerovania školstva.        
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